

1914. április hó 16. án átvettem



# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**

<b>HELYBEN:</b>	<b>VIDÉKEN:</b>
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**

**85-ik szám.**

**Csütörtök 1914. április 16.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

**DEBRECEN,**

**Darabos-utca 7. szám.**

**Telefon: 412.**

## A fiatalság szérumát

ujra felfedezte Newyorkban egy éhes orvos. Le fogják csukni, mert Amerikában mostanában nem értik a tréfát és a szélhámosokra épen olyan rossz új világ jár, mint ó világ.

Mindig az öregség ellen! Lassan az egész orvosi tudomány e betegség elhárítására lesz koncentrálna, mert semmi sem izgatja úgy a fantáziát, mint a lehetetlen. Az élet rendje az, hogy a napfényes reggelek és forró délutánok után ránk szakadjon az este.

Nincs fegyver hát az öregség ellen? Muszáj, hogy elmuljon egyetlen igazi szerelmünk: az ifjunkt?

A halál gondolatával még megbékül az ember; hányan kívánják, siettetik, hajszolják az elmulást, — de a vénülés ellen mindig lázadni fog az emberiség. Nincs szérum, nincs segítség. Nem használ a vagyon, öröklött előkelőség, isteni eredetű zsenialitás. Eljön az est, borongós félhomály ereszkedik a láthatárra, hűvös szelek fujdogálnak, a telt pohár felborul és a kocka az asztal alá gurul. Megkísérelték már, menekülni előle; egyenlőtlen küzdelem, az izzadt futót utóléri versenytársa, kedvese ölben, iróasztala mellett, a trón zsámolyánál, repülő gőzösn; utóléri, letörli a verejtékét homlokáról, besurran a vérébe, az izmok rostjai közé, az agyvelejébe és csak a ravatalánál hagyja el. Jómód, gondtalanság, testi és lelki kultúra talán néhány évvel meghosszabbítja a fiatalságot, de mit ér ez, amikor az elvesztése még fájdalmasabb, kegyetlenebb és szívfacsaróbb csapás. Bele kell törődni. A természet örök törvényei parancsolják így. Nem lehet beletörődni!

A vénülő ember számára nem marad egyéb hátra, mint a tovaröppent évek, elmúlt tavaszok illúziója. Visszaemlékezni, nem minden, de szép. És az emlékek olykor oly jólesnek, mint hosszú gyalogséta után a forrásvíz; az emlékező bölcsőbb, derűsebb, emberségesebb, mint akkor volt, amikor emlékeit átélte; az öregség józansága, tapasztalata megkímél bolondságoktól, céltalan utaktól és hiábavaló megérkezésektől, de amikor épen a fiatal vér pezsgése, lobogása adja az élet ízét és a fűszerét is.

Ulazni a fiatalság országútján, — evezni rozoga csónakon a fiatalság kék

vízében, — egyetlen orvossága a vénülésnek. Utcák, ahol könyvekkel a hónunk alatt rohantunk; ablakok, amelyeken belestünk és egy fehér ruha villanására forró lett a fejünk; üzletek, amelyek megfordultunk, fűszerüzletek kesernyészaga, a pléhskatulyák színes cukraie, az ajtóban lisztes zsák, fekete estorok, nemzeti-színű pántlikákkal, könyvesboltok, rejtelmes stelázsikkal; vasutak, amint átrobognak az ígérlet földjén, amelyet megláttunk, elhagytunk és nem térhetünk vissza soha többé. Kisleányok, a régi kisleányokra hasonlítanak, dohos lépcsőházak falalkákra emlékeztetnek, egy dal foszlánya elgondolkozóvá tesz és visszaidézi elsárgult pillanatok minden szépségét és üdeségét.

Aki érez és képzelete van, mindig újra átélheti boldog fiatalságát, valahányszor sorra járja kedves emlékei színhelyeit. Kiragadni magunkat a mindennapiságból, a zugó erdőből zöld és nyájas tisztásra kijutni, vándoruttra kelni, régi városokon át a múltba, — annyi, mint napokat, esztendőket visszalopni az öregségtől, — ettől a zord tengeri rablótól.

## A Kossuth-szobor leleplezése.

**Szétküldték a meghívókat.**

(Saját tudósítónktól.) Mint már említettük, a Kossuth-szobor leleplezési ünnepélye május hó 3-án délelőtt fél 11 órakor lesz. Az értesítő meghívókat Kovács József polgármester most bocsájtotta ki a következő szöveggel:

„Debreczen sz. kir. város közönsége szótrot állított fiának: Kossuth Lajosnak. A szobrot 1914-ik évi május hó 3-ik napján, délelőtt fél 11 órakor fogjuk leleplezni. Erre a leleplező ünnepélyre a város közönsége nevében tisztelettel meghívjuk. Kérjük szíves értesítését, hogy megjelenésére számíthatunk-e. Debreczen, 1914. évi április hó.

**Körner Adolf**  
főjegyző.

**Kovács József**  
polgármester.

A leleplező ünnepély sorrendje:

1. A Himnusz éneklés a helybeli dalos egyesületek.

2. Kovács József polgármester, a szoborbizottság elnöke az ünnepélyt megnyitja.

3. Dr. Tüdös János országgyűlési képviselő ünnepi beszédet mond.

4. Huber Szabadságdalát éneklés a helybeli dalos egyesületek.

5. Olah Gábor alkalmi költeményét szavalja Tihanyi Kiss Sándor hittanhallgató.

6. Kovács József polgármester a szobrot átveszi. A szobor megkoszorúzása.

7. Szózat, éneklés a helybeli dalos egyesületek és a közönség.

Meghívta a város az országgyűlés mindkét házát, a közhatóságokat, egyes országos nevű vezető egyéniségeket, a társ törvényhatóságokat, a helybeli testületeket, hatóságokat, tarsadalmi és hazafias egyesületeket, a hajdu városokat és a szomszédos vármegyék közönségét.

Nemsokára megkezdik a szükséges építmények, tribünök, díszítő oszlopok készítését. A városi tanács 1500 koronát utalványozott ki a céra és Borsos József h. főmérnököt bízta meg a munkálatok elvégzésével.

## Muresán pópa

**és 36 oláh paraszt a törvényszék előtt.**

(Saját tudósítónktól.) Mikor a hajdudorogi püspökséget felállították, a románság körében nagyarányú és rendkívül heves agitáció indult az új egyházmegye ellen. A pópák nyíltan lázították a népet, s arra biztatták híveiket, hogy a templomokba ne engedjék be az új püspök unktionáriusait.

Nagykarolyban gyűlést is tartottak az oláh lelkesek, akik csalónak, hazugnak rágalmaztak Papp Antal püspököt, aki akkor adminisztrátora volt az új egyházmegyének, amiért körlevelében a magyar haza iránt való hűségre buzdította a papokat.

A pópák izgatásának meg is volt az eredménye, mert az új egyházmegye kinevezett esperesait, mikor hivatalosan meglátogatták az egyházközségeket, a felizgatott nép botlással kiverte a templomokból. Az oláh parasztok dühbe rettenetes botrányt idézett elő Kismajtény, szatmármegyei községben, ahol Jaczkovics Mihály vikáriust, a debreczeni bombamerényelet egyik áldozatát, véresre verték az oláhok. A csendőrség az eset után letartóztatta Muresán György pópát, a lázadás értelmi

Izléses **Nyomtatványok** jutányos árban készülnek a **Horovitz-nyomdában**

Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

szerzőjét is, akit csak nagy nehezen, hosszu-huza-vona után helyeztek szabadlábra.

A kismajtényi izgatók póré már a jövő héten főtárgyalásra kerül a szatmári törvényszék esküd bírósága előtt. Április 23-án kezdődik a főtárgyalás, amelyen Murcsán György lelkész és harminchat társa fog a vádlottak padján ülni.

Izgatás és lázítás büntetéseért emelt ellenük vádat az ügyészség és a törvényszék ezen a címen vád alá is helyezte mindnyájukat, mert néhai Jaczkovics Mihályt, az új görög katoli us püspökség azóta elhunyt vikáriusát, amikor körutjában Kismajtény községbe érkezett, kiséretével együtt tetteleg inzultálták.

Az izgatási per külsőségeiben is olyan lesz, hogy csak a memorandum-per hasonlítható hozzá. A vádlottakat hét kiváló jogász hírében álló román ügyvéd védi és a tárgyaláson a magyarországi románság vezetőségén kívül a külföldi románság is képviseltetni fogja magát.

A rend fenntartása érdekében nagy előkészületek történnek Szatmáron. A főtárgyalás napjára gyalogos katonákat és huszárságot vezényelnek ki, azonkívül csendőrök és rendőrök fognak cirkálni az utcákon.

### A fejbőr

#### rendszeres és helyes tisztítása

a haj egészségben és épségben tartásának kétségtelenül a legjobb, legtermészetesebb módja. Ha a fejmósáshoz a Pixavon nevű kátránykészítményt használjuk, akkor a tisztítóhatás mellett még a kátrány őslidők óta ismeretes hajnövesztő hatását is érvényre juttatjuk. A kátrányos hajmosások bizonyára már régóta közkeveltségnek örvendenének, ha a közönséges kátránynak — amely ezideig szilárd és folyékony kátrányszappanok alakjában került forgalomba — nem volna két kellemetlen mellékhatása: u. m. az izgató hatás és sokaknak elviselhetetlenek látszó átható szag.



Mindkettő a közönséges nyerskátrány tulajdonsága, amelyeket a Pixavonból szabadalmazott nemesítő eljárás segítségével kivontak, úgy hogy a Pixavon koncentrált tiszta kátrányhatást fejt ki s ennek köszönhető a meglepő siker. Határozottan kiemelendő, hogy a Pixavon az egyetlen szagtalan és szintelen kátrányszappan, amely a hivatalos fenyőfakátrányból készül, tehát a gyógyszeratanban egyedül elismert kátrányból. Jelenleg a Pixavonon kívül nincs egyetlen kátrányszappan sem, amely egyesítene magában a kátrány összes előnyeit a nyerskátrány kellemetlen izgató hatása és szaga nélkül. Egy üveg Pixavon hónapokig elegendő s ára 2 korona 50 fillér. — Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és illatszerüzletben. Pixavon — hajmosást minden jobb férfi — és női fodrász elvállal.

**Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma**  
JUDENDORF, Gráz mellett.

#### A stájer Merán.

Mesés tavaszi tartózkodás. Betegtek, lábadozók, és üdülők részére, általánosan Pensio orvosi felügyelet-kényszer nélkül. Ingyen prospektus. 000000

## A kisenyedi templom és a vértanúk.

(Saját tudósítónktól.) Kisenyeden tudvalevően, amint ezt lapunkban már megírtuk, most hányták ki egy kútból a község 1848-ban lemeszárolt magyar népének csontjait. E történeteket a lelkész gondjába vette, s mivel a hatóság a rokkadó református templomot bezáratta, az az ideája, hogy az új templom a most előkelt esontmaradvány fölé építtessék.

Ez szép gondolat és nemzeti érdek is, mert vigaszt és egyszersmind új templomot adna a magyarságnak. Azok, akiknek szüleit, nagyszüleit legyilkolta a vad oláh tömeg, most abban a szomorú helyzetben vannak, hogy nem járhatnak imádkozni abba a templomba, melyben szüleik és nagyszüleik a zoltárt énekeltek. Nem mehetnek sehova imádkozni, mert nincs templomuk. Elnémultak a kisenyedi harangok, mint ahogy elnémultak az egykor legyilkolt magyarok.

Míg azonban a borzalmas pusztulás után a kisenyedi templom harangjai újra összegyűjtötték a község szétfutott maradék népét, most nem hivatgatja többé falai közé a templom a megtépett kisenyedi magyarságot. Azzal az elégtétellel tartozik a magyarság a kisenyedi reformátusoknak, akik szegénységükben nem tudják fölépíteni templomukat, hogy segítő kézzel forduljon feléjük. Nemcsak az elők, hanem a szegény elveszett áldozatok elárvult csontjai kedvéért is.

A templomépítésnek nem is egész költségét kéri a lelkész, csak egy részét. A kútból kidobott sáros csontokat most takarítja el a lelkész és megírja, hogy a koponyákon még jól lehet látni a lándzsas- és fejszecsapásokat, s a kar- és lábszárcsontokra tett csapásokat. A csontok számára a község készített vaspántos sírládát, a csontok sebnymaira azonban csak a magyarság adhat megnyugtató irt azáltal hogy a templomot fölöttük fölépíteni segíti.

## Kitört az olasz vasutasok sztrájkja.

(Fővárosi tudósítónktól.) Rómától jentik, hogy országszerte nagy az izgatottság a kitörtfélben levő általános vasuti sztrájk miatt, amely nem kecsegteti ugyan sikerrel a sztrájkolókat, de bizonyára nagy zavarokat fog előidézni a kereskedelem és a gazdaság minden terén. A hatóság megteit minden óvintézkedést, hogy valamennyire fenntartsa a vasuti ősz költetést és gátat vessen a várható zavargásoknak. Anconába, ahol a vasutas munkások szindikátusa székel, megérkezett a San-Marco páncéloshajó és két torpedónaszád, amelyeknek legénysége arra való, hogy a városban biztosítsa a rendet. A kritikus pillanatban a hadihajók fűtői és gépszei fogják átvenni a vasuti szolgáltatást a mozdonyokon. A matrózok feladta a városi gőz- és villamostelepen megakadályozni a sztrájkolókat a művek szétrombolásában, ha a sztrájkolók lehetetlenné akarják tenni a város világiását.

Az olasz hadi-csapatok parancsnoksága alatt álló első hadihadosztály, amely Nápolyból Genuába akart menni, parancsot kapott, hogy maradjon Nápolyban és a legénységet szükség esetén szilva pattra a rend fenntartása céljából. Genuában a helyőrséget megerősítették a 89. gyalogezredde. Bergamóból és Modenából erős csapatteket küldtek az Adriai-tenger menti levő helyőrségekbe. A postát torpedónaszádok fogják továbbítani, a vasutvonalakat a rendőrségen kívül már ma katonaság őrzi.

Az Avani közli: A vasutassztrájk kitörésének előestéjén a minisztériumban sokkal messzibbmenő intézkedéseket tettek semmint az utolsó sztrájk idején. Tagadják hivatalosan, de mégis igaz, hogy az 1887. évi korosztályban a talákosokat is behívták. A vasuti alkalmazottakat katonai fegyelem alatt fogják vasuti szolgálatra szorítani és olyan nagy lesz a szigorúság a tartalékos vasutasok ellen, hogy tekintet nélkül előbbi katonai rangjukra, kivétel nélkül csak mint közlegények, illetőleg altisztek fognak szolgálatot teljesíteni, még ha tartalékos tisztek is.

A sztrájkmozgalom kitörésének küszöbén nem jelentőség nélkül való itt következő milánói távirati jelentésünk:

A posta- és távirahivatal tisztviselői tegnap este, miután vezetőik tudatták velük, hogy a miniszter elutasította kéréseiket, általános sztrájkot határoztak. A tisztviselők, mielőtt fenyegetésüket beváltanák, még ultimátumot fognak intézni.

## HIREK.

— **Elhalasztották a rendkívüli közgyűlést.** A város törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlést, melyet szombat délutánra akartak összehívni, a jövő hétre halasztották, amikor hazaérkezik külföldi utjáról Domahidy Elemér főispán is.

— **Versenyárgyalás.** A városi tanács a város tulajdonát képező házakba bevezetési a vízvezetéket és a 108,000 koronában előírányzott munkára versenyárgyalást hirdet május hó 8-ára.

— **Miskolc város a Kossuth-szobor leleplezési ünnepén.** Mint értesülünk Miskolc törvényhatósági város a Kossuth-szobor leleplezési ünnepélyén képviselteti magát. A város képviseltetése iránt a polgármester intézkedik.

— **Repülés a Schicht-díjért.** Mai naptól e hónap 26-ig fog lezajlani az a repülőverseny, melyen osztrák és magyar aviatikusok fognak versenyre kelni a bécsi Schicht G. A. cég által kitűtött, összesen százezer korona díjért. A versenynek három étapja lesz: Bécs—Prága—Theresienstadt—Teplitz. — Auszsig—Theresienstadt—Brünn—Bécs az első, erre 19-én, szombaton reggel 6 órakor indulnak Bécsből a versenyzők; 25-én reggel 6 órakor lesz a startja a második utnak: Bécs—Budapest—Bécs és végül a gyorsasági díjért 26-án délelőtt 11 órakor indulnak, ugyancsak Bécsből. A kitűtött százezer koronából hatvan ezer koronával a beigazolt megbízhatóságot fogják jutalmazni és pedig ebben a keretben: harminc ezer korona az első díj, 20 ezer a második és 10 ezer a harmadik. Ezeket a díjakat az a három aviatikus kapja, ki a jelölt valamennyi utat megteszi és pedig a legna-

gyobb átagos sebességgl. Minden pilóta köteles uast vinni magával. Eddig tizenkét pilóta jelentkezett a versenyre, köztük több magyar is, kik már nagyban próbálnak a Rákosi repülőtéren. Tegnap megátogatta őket az Aero Szövetség szaktanácsa, amely megtekintette Prodam Guido kész gépét és ez alkalommal próbálta ki Wittmann Viktor mérnök a magyar repülőgyárnál a hadsereg számára készült nyilrepülő gépét. Wittmann háromszáz méter magasra szállt föl a géppel. Megtekintették még Molnár-Létay monoplánját.

**Az Izs. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítettnek a t. tagok, hogy a f. hó 18-án a Deák Ferenc-utcai templomban tartandó „Mazkir”-ral egybekötött „Haskoma” reggel fél hét órakor, a délelőtti istentisztelet alkalmával a „Mazkir” és az ezt megelőző hitszónoklat fél tizenegy órakor fog kezdődni.

**Hidog van.** Visszafeljődünk — már tudnillik az idő tekintetében. O'y hirtelen fordult hűvösre az időjárás, hogy ha így halad akkor újból tében leszünk. Pedig már úgy örültünk, hogy kilábolhatunk belőle.

**Végrendelet.** Egyik vidéki községben nemrég meghalt egy öreg földmives.

Érezve halála közeledtét, végrendeletet is csinált.

A testámenum egyik pontja szóról-szóra így hangzott:

„Négy héttel ezelőtt ellopták két lovaomat. Ha megkerülnek, legyenek a kisebbik fiomé, a Pistás. Ha nem kerülnek meg, úgy bíró uramra, öregebb Miskolci István uramra testálom.

**Baleset munkaközben.** Súlyos baleset érte ma délelőtti Aranyics István 22 éves műgépiakatos; akit a gépjavitó műhelyben munkaközben egy acél darab a jobb kezén megsértett. Sérülésével beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették.

**Az elvált svéd hercegné regénye.** Alig néhány napja, hogy Vilmos svéd herceg elvált feleségétől, Mária Pavlovna orosz nagyhercegnőtől és ma már arról érkezik tudósítás, hogy a nagyhercegnő ismét férjhez megy és pedig Mon pentsier herceghez, akivel még a szíami koronázási ünnepségen ismerkedett meg. A herceg Fülöp orleánsi hercegnek, a francia trónkövetelőnek testvére és unokatestvére Albert belga királynak. E Berline át érkezett jelentés szerint imponálóan szép férfi, aki igen sokat tanult, utazott és abban is kiváló, hogy igen nagy vagyonnuk az ura. Apjától, a párisi gróftól, husz milliót örökölt, majd ugyanennyit a gyermektelenül elhunyt Aumale hercegtől. Ezenkívül ő fogja örökölni a párisi gróf özvegyének és Fülöp hercegnek a vagyonát, akinek halálával reá száll a családnak a francia trónhoz támasztott joga is. Mint emlékeztetes, tavaly az albán trón jelöltjei között is emlegették Montpensier herceg nevét, aki most harminc éves. Azt hiszik, hogy a nagyhercegnőt régl szerelem szálai fűzik a herceghez és ez volt az oka annak, hogy a nagyhercegnőnek Vilmos svéd herceggel való házassága fölbomlott.

**Szerenosótlenség a kikötőben;** Fiuméből jelentik: A karlopágói kikötőben Miletics József napszámos segédkezett egy csónak elindításánál, amelyen három pénzügyőr és egy tengerész akart Lucgvóba menni. Miletics, amikor meglökte a csónakot, egyensúlyt vesztett és a csónakba esett, mely felborult, úgy hogy a bennülők Mileticessel együtt a tengerbe estek. Miletics Tomljanovics Károly a tengerbe fulltak, a többieket sikerült kimenteni.

**Külső használatra.** Testrészek fájdalmait, csuzos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle sóborszesz”-szel gyógyíthatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kéréndő az ö gyári jelvényével és aláírásával.

# Világos,

hogya a kávé íze és az illata nagyrészt a felhasznált kávépótléktól függ. — A háziasszonyaink tehát csak a „Valódi” : Franck:-ot, a „kávedaráló”-val választják.

reg em 82/26117

Kár, hogy nem lehet azt a sok fajta mikrobat, melyek a szájban és az üreges fogakban élőkönek, in natura megnagyítani. Akkor azon számos egyén, k nem akarja belátni, hogy a szájüregbe telletlenül kell antiseptikus szájvízzel és pedig naponként tisztítani és kiöblíteni, annyira megrémülne, hogy gyorsan hozzászoknának valamely antiseptikus szájápoláshoz. Fogszappan és fogpor magában nem elegendő a fogtisztításhoz, mert ép a rothadási göcsökat: a fogüregeket, az örlő fogak hátsó felszínét stb. érintetlenül hagyják, pedig világos, hogy épp ezek szorulnak a következetes n pontos eszköz ölt tisztításra. És kétségtelenül csak antiseptikus szájvízzel való öblítés utján érhető el. Legjobban az Odol felett meg, főleg azon különleges sajátságával fogva, hogy az üregek fogakba és a foghuz nyálkahártyáiba beszívódik és azokat ugyszólván imzregnája. Meg kell ezen egészen új és sajátzerű hatás rendkívüli fontosságát érteni: míg tehát az összes többi száj tisztító szerek csak a fogtisztítás néhány pillanatában hatnak, az Odol a foghuz nyálkahártyáján és az üreges fogakban antiseptikus készlet t hagy, mely meg órák múlva is hat. Ily módo folytonos antiseptikus hatás áll be, mi a fogazatot a leginomabb hézagokig a fogpusztító folyamatoktól és gombáktól tökéletesen, biztosan megzabadítja és szabadon tartja. Egy nagy üveg Odol, mely hosszú időre elegendő 2.— koronába kerül, egy kis üveg 1.20 kor.



**Angylen**  
ADUNK  
HASZNÁLATRA  
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS  
RETŐREMENTES ÚJ PÁNCÉL  
TAKARÉKPERSELYT  
BARKINEK  
Tízjoni  
PESTMEGYEI  
TAKARÉKPENZTAR Rt.  
BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 8.

# Csarnok.

## Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER.

81

— O, hogyne kisasszony, Isten hozta, — felelte az öreg, aki rózsával a kezében rám nézett — maga, ugy-e, ismeretlen ezen a vidéken?

— Igen, idegen vagyok, — telettem, miközben leültem.

— Patsy, — szólt oda az öreg asszony a gyermeknek — szaladj a kuthoz s hozzá egy bögre vizet a kisasszonynak.

— Messziről jött kisasszony?

— Bizony jó messziről.

— Nem haragszik meg, ha megkérdezem a nevét?

— Ismerem a legtöbb uri népet ezen a vidéken.

— Le Marchant kisasszony vagyok.

— La... Mar... faix... kisasszony, sehogy se emlékszem rá, nincs más neve?

— Ellen... mondja csak Ellen

— Ellen kisasszony nem az első, aki viseli ezt a nevet ezen a környéken. Ismertem egyet... isten nyugossa meg a lelkét, elég szomorúság érte.

— Arra gondol, ami itt közelében történt, — mondottam, mohón kapva az alkalmon. — Persze maga többet tud a dologról, mint bárki. Nem lóttek a közelben agyon itt valakit sok esztendővel eze óta? — folytattam élénken.

— Oh, bizony kétszáz yardnyira, ahhoz a helyhez, ahol maga most ül, lóttek agyon. Hisz a leányom halotta az áldozat nyögését, amikor a fájástól jött, — tette hozzá leplezetlen szolgálatkészséggel. — De ez már régi história... olyan régi, hogy majdnem megfeledkeztem róla.

— Szeretném hallani, — mondottam — ha már itt vagyok a gyilkosság helyén.

— Azt hiszem, senki se mondhatná el a dolgot olyan jól, mint maga, — mondottam szemérmelen hízélgéssel.

— Nagy dolog volt ez, — kezdte ünnepies hangon. — Jól emlékszem, amikor kihútták a szegény fiatalember holttestét a mocsárból.

— Olyan volt, mintha előtte való napon dugták volna bele, pedig öt hélig volt ott a holttest.

— Egy gonosz arcu katonaiszt későn, korán kutatott, de még sem talált semmit sem.

— Mary leányom talált valami rézgombot, s oda adta az egyik gyermeknek.

— Teringettél, de szép fiatal urat itéltek el, angol huszártiszt volt.

— Sokszor megbámultam, amikor az O'Brien kisasszonnyal lovagolt az országuton.

— Szép pár volt.

— A sok beszéd, törvénykezés ellenére, meg hogy elküldték Bouany-Bayba azt a tisztet, ahol meg is halt, mégis úgy hiszem, hogy nem ő volt a gyilkos.

Ajkamba haraptam, s ökölbe szorítottam a kezemet, hogy el ne kiálthassam magam.

Vajon nem tár föl többet a litokból?

De hirtelen elhallgatott, maj elmerengve belebámult a vígan patogó tőzegüszbe.

— Honnan gondolja? — kérdeztem végre.

— Oh, mindegyikünknek meg van a maga vélekedése, — mondotta s élesen rám pillantott.

— Most már hiába minden beszéd, amikor elhurcolták azt az embert s ugyszólván meghalt.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért feljös: A LAPKIADÓ.

Debreczen és vidékére áradó egy igen lényeges, az  
építési szakmába vágó cikknek az  
**egyedárusítása.**

Ajánlat a „H. V. 2124.” jelű alatt Rudolf  
Mosse Hamburg, — köld. ndók. —

Minden fajta

## Burgonyát

nagyon előnyös ajánlat **Gebr.  
Muscat, Breslau 7.** Közvetítő-  
tők, ügynökök keresetnek. —

614—1914. v. k. sz.

### Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak 1914. V. VI. 199/1 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Reilhoffer József fiai részére debreczeni lakostól 264 kor. 27 fill. tőke, és az eddig összesen 40 kor. 6 fill. perkölttség erejéig 1914. évi február hó 11-én bíróságra lefoglalt és 800 koronára becsült fekete kocsis ingóságok 1914. évi április hó 16-án délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Sesta-kert, Szikszai-telep háta megett megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alulis el fognak adatni. Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1914. évi március hó 14.

Oláh Géza,  
bírói kiküldött.



### A huszadik század szenzációs természeti csodája!

Figyeljen ide teszem, hogy én itt nem akarok senkinek sem megfizetett reklamot csinálni, mint ez szokásos, hanem mindenkinék ingyen közlöm, mint gyógyultam ki évekig tartó tüdőbajomból, asztmámból és zamár-köhögéseimből. Ezt a házi szer mindenki olcsón megszerezheti levél bélyeggel ellátott borítékot küldjön be. **Frau B. Kolenská, Wrschowitz bei Prag, Böhmen.**

### Apró hirdetések

**Kramer József** tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

**Tisztességes, komoly leány**, ki házi teendőikben segédkezik és kézimunkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

**26 éves német k. a., szépség 100.000 kor. vagyonnal gyorsan férjhez óhajt menni**, esetleg külföldre is. — Vagyon, vallás mellesleg „Fides”, Berlin 18.

**2 vagy 1 éjjeli szekrény elköltözésé** miatt azonnal eadó Darabos-utca 43. szám alatt.

ALAPÍTOTT 1872.

## FISCHER JAKAB

LATSZERÉSZ  
DEBRECZEN, FŐPIACZ 21. SZAM.  
SESZTINA-ÁZ.



Ajánlja a legjobb minőségű szemüvegeket, orrcsípítőket, lorgnetteket, rövidlátók, — gyengélátók, szemszüneteknek és operált szemeknek. Szalonlorgnettek, színházi- és mezeli átesővek, aneroíd-légsúlymérők, hőmérők, nagyítólencek és görcsőveik. Mindenféle folyadékmérők, továbbá minden a látzerész szakmához tartozó tárgyak legjobb minőségben kaphatók Hegyijegeszemüvegek, rövid és távlatóknak mindig készletben vannak.

## Sok időt és oldatot takarít meg az, aki összes permetezőgépeit

„TEMPUS” permeszórócsővel szereli fel.

Fele idő alatt képes védekezni, s így munkájának sikere biztosabb!  
Ára: K 18. — Ára: K 18. —

Négy napi munka után ez a költség megtérül!  
Egyedüli beszerzési forrás a „BORÁSZATI LAPOK” szerkesztősége, Budapest, IX., Üllői-ut 25. II. 11. szám.

## Szövet-maradékokat

melyek nálam felhalmozódtak, áron alul, óriási árengedménnyel adok el. Ezen szövet-maradékok elegendők teljes férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, női kosztümökre, aljakra stb.

Kérjünk maradék mintákat férf és női szövetekből

melyeket ingyen és bérmentve küld:

**KARL KASPER**  
posztógyára, INNSBRUCK 412.

649—1914. v. k. sz.

### Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak 1914. V. III. 138/2 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Hermann Leopold részére 250 korona tőke, és az eddig összesen 84 korona 36 fill. perkölttség erejéig 1914. évi február hó 18-án bíróságra lefoglalt és 900 koronára becsült pénzeszekrény, írógép, ingóságok 1914. évi április hó 17-én délután 3 órakor kezdetét veendő és Debreczenben, Péterfia-utca 46. számú háznál megtartandó nyilvános bírósági árverésen a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi március hó 14.

Oláh Géza,  
bírói kiküldött.

## Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfspatz

csakis ez a valódi

### kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

### Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfspatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.



Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7.